

14岁赢职业赛首胜 网坛又出天才少女

天才少女降临WTA!在北京时间昨天结束的蓬特维达海滩MPS集团冠军赛的首轮比赛中,持外卡参赛的14岁美国姑娘凯斯以2:0战胜了俄罗斯球员库德里亚夫特塞娃,从而在14岁零2个月的时候拿到了自己职业生涯的第一场胜利。

凯斯在成为职业球员之前就有不错的战绩,去年的时候,她曾经以13岁的年纪打入了橘子碗网球赛16岁组的决赛,这是一项得到国际网联认可的青少年组A级赛事,库尔尼科娃、德门蒂耶娃等知名球星的名字都留在这座冠军奖杯上。而在今年1月份的时候,她又成功地在咖啡碗青少年锦标赛中夺得女子组的冠军。

对于这些成绩,凯斯显得并不兴奋,因为她的目标是成为一名像威廉姆斯姐妹那样的球员。事实上,凯斯选择网球正是因为一件和维纳斯·威廉姆斯一样的网球衫,“我是因为维纳斯和塞瑞娜才开始打网球的,”凯斯在接受美国媒体采访时表示,“有一年的温布尔登公开赛,我看到维纳斯穿的一件球衣太好看了,我就跟爸爸说我想要一件维纳斯的球衣,然后他说如果我肯学网球的话就给我买一件,结果我就开始打网球了。”

能够与格拉芙(13岁11个月)、辛吉斯(14岁)一样在14岁零2个月前拿下职业赛首胜,小凯斯赢得了不错的职业生涯开门红,但是她最终能否成为威廉姆斯式的人物,还需要经过很长时间的雕琢,毕竟在“天才少女”的阵营中也曾出现过像卡普里亚蒂(13岁11个月)这种昙花一现的人物。

快报记者 陶晶

“活力街区”引爆南京



士力架“活力街区”昨天进入南京理工大学,8日点燃南京大学,9日掀起南京邮电大学(仙林校区)潮流旋风,4月10日,河海大学(江宁校区)将上演士力架劲爆时刻。士力架“活力街区”势要让高校学子和他们的死党全身心投入,让他们心跳提速、脉搏加快、血液沸腾,让他们摘下眼镜,跑出宿舍,在操场上释放出活力四射的自我。

士力架“活力街区”校园行第一季在上海同济大学启动之后,3月至5月期间还将陆续登陆上海、南京、武汉、成都、西安的20所高校,并计划于今年进军全国近百所大学,给那里的学子带去最酷最炫的街头挑战。输入士力架官网www.snickers.com.cn,为你的学校投上一票。

新闻

体彩联赛激战正酣

由省体彩协会举办的“体彩排3号春季联赛”于4月1日正式拉开战幕,数千名参赛者为了排3号专家的宝座展开激烈争夺。一周赛罢,来自南通的“旅行者队”以10120的总分暂居团体赛榜首,而来自常州的“求败”则凭借其个人的出色表现以20080的总分暂列个人赛第一名。

朱莱

他,是中国女排的传奇教头。在中国女排主教练的岗位上,走过了辉煌的8年。这个面目清秀、笑容亲和的闽南汉子,从非议和压力下淡然走出,默默隐忍攀上巅峰,又在悲情和遗憾中悄声告别。高亢与低回,光辉和暗淡,交相辉映,更让他的形象趋于丰满鲜活。除了与女排的故事,陈忠和的幕后人生同样精彩,引人入胜。

揭秘陈忠和幕后的跌宕人生 妻子曾为他流产

幼时顽皮 两次留级

1957年中秋节,陈忠和出生在石码。当船员的父亲是整条街道公认的忠厚人,他给大儿子取名平和,最小的儿子取名忠和,因为闽南老百姓都相信忠义是为人之本,和平是立身之基。闽南人习惯在名字中加上“阿”或“仔”字,所以陈忠和的小名叫“忠仔”。

陈家有四个孩子,两男两女,陈忠和是最小的一个,从小俊秀可爱,是全家人的

心肝宝贝,甚至到10岁时仍喜欢赖在母亲背上,小学一年级因为顽皮两次留级;不过,他从小就非常随和,从没跟人家红过脸,朋友也很多。如今,每逢回老家,只要陈忠和有空,他都不忘与老同学们聚一聚,一点架子都没有。

在老宅的二楼,如今已88岁的陈母许茹珍躺在床上。只要有中国女排的比赛,哪怕是在半夜,她也能熬到比赛结束还不入睡,其实她也看不懂比

赛,只是想等着中场暂停的时候看看忠和的脸。

雅典奥运会女排决赛当晚,中国女排站在最高领奖台的那一刻,乡亲们自发地放鞭炮、点烟花。雅典奥运会之后,陈忠和回家看望母亲,陈妈妈唠叨着那句话“忠仔,你要拿冠军呀”,听着母亲的唠叨,陈忠和不但没有烦,反而哈哈一笑,俯在母亲的耳畔大声说:“阿妈,我已经拿到冠军了!”

亲人离世 承受磨难

1977年下半年,高中毕业的陈忠和上山下乡了,他到离龙海市13公里处的东园公社秋租农场当了知青,就在下乡第二年的冬天,袁伟民被任命为中国女排主教练。就在袁伟民率领新组建的中国女排开赴漳州基地集训时,一次偶然机会听人说在秋租农场有一个“个头挺高、球打得挺好”的陈忠和,“可以让这小子到省队里去

练练看”。于是,陈忠和被选入了福建男排。后来他到国家女排当了陪练,开始了长达30余年的国家队生涯。能与国家女排结缘,全家人都为他高兴。然而,人生给了他太多的磨难。就在他去国家女排当陪练的第二年(1980年)哥哥车祸身亡,留下了大嫂和他们的3个儿子,只有23岁的陈忠和成了家里唯一的支柱。可是工作性质

支持女排 妻子流产

如今,陈忠和的家安在福州,是一个充满幸福而温馨的家庭。

常言道:每个成功的男人背后都有一个不平凡的女人。陈忠和现在的妻子李东红,曾经也是排球运动员,她为陈忠和的事业无私地奉献了自己全部精力,帮助他支撑着整个家庭的重担。

姑娘时的李东红曾是前福建女排的队员,她在福建女

排当球员时,陈忠和是福建队的一名教练。后来,她与陈忠和相识,但一直没有联系。一个偶然的机会,她从昔日队友那里得知陈忠和的妻子两年前因车祸离世,他的日子过得异常清苦。一个周末的黄昏,李东红第一次走进陈忠和的宿舍,动手里收拾了几个小时悄悄离开。此后每到周末,李东红都会去帮陈忠和清理房间卫生,做几道可口的饭

爸爸卸任 儿子开心



前年陈忠和难得和家人在一起过生日 资料图片

后来,陈忠和和李东红有了一个宝贝儿子,可是自儿子小陈翔出生后,一直都靠李东红一个人照顾长大。在担任女排主帅的日子里,他几乎把全部精力都放到女排身上,回家的时间太少了。每次回家看见儿子,陈忠和的第一句话就是:儿子,你又长高一截了。

李东红告诉记者:“他这些年基本上就不着家,这个家对他来说好像是旅店。我也习惯了。夫妻嘛,我只能

支持他。这么多年来,我除了工作,就想把家庭、孩子照顾得好一点,让他放心带队。就这么简单。”据说,这一次陈忠和的儿子得知爸爸不再带中国女排后,特别开心地说:“爸爸不当女排主教练真的很好啊,他终于可以经常陪我了。这么多年,一年里我总共还见不着爸爸几次面。”为了中国女排,陈忠和亏欠家人太多了。这其中的酸甜苦辣,百味人生只有自己能体会。 新民

“名人”乔丹 乔丹迈进篮球名人堂

“飞人”乔丹终于完成其篮球生涯又一次飞跃:毫无悬念地跨入篮球名人堂。

昨天,评选方宣布了今年入选名人堂的名单。乔丹与海军上尉“罗宾逊、老爵士”斯托克顿、已执教爵士队达21年的主教练斯隆和鲁格斯女篮主帅维维安一起入选。5次当选常规赛最有价值运动员(MVP)的乔丹在他为公牛和奇才效力的15个赛季里,共收获32292分,在NBA史上排名第三位,仅次于前辈贾巴尔和球场老对手马龙,可他场均30.12分却是NBA史上最高纪录。 小雄

■新闻背景

大家一定很奇怪,乔丹在全世界享有盛名,为什么直到现在才入选名人堂?据了解,美国篮球名人堂的入选标准极其严格,球员必须等退役5年后才能获提名,



教练则必须执教25年以上。提名者还需要初审和复审两个小组反复讨论,获得2/3以上票数通过才能最终入选。乔丹2003年从奇才退役,6年后“登堂”,还算快的。

姚明:要凑火箭三巨头很难

NBA常规赛接近尾声,姚明用“满意”来总结自己即将结束的第七个常规赛,他说:“我的目标是打完整个赛季,当然中间也缺席了4场,但也是这几年来打得最完整的一个赛季。到现在,都打了快70场比赛,从这点来说,没有什么不满意的。”再有半个多月,季后赛即将开打了,对于火箭从未突破季后赛首轮宿命,姚明放豪言说:“所谓的宿命,都是过去时,将来还掌握自己的手里。”

这个赛季前,因为阿泰来了,人们把姚明、麦蒂和阿泰称

为“三巨头”,如今麦蒂伤停,火箭怎么才能再凑齐“三巨头”呢?对此,姚明确说:“我们这三个人,肯定比不上人家的三巨头(凯尔特人),更何况现在只剩下‘二’了。现在硬要凑齐‘三巨头’的话,那就找阿泰,再加上阿德尔曼了。” 张强

■特别提醒

今日8:30
CCTV5直播

魔术VS火箭

(以实际播出为准)

新疆很强 南钢很低调

本周五,江苏南钢将启程前往乌鲁木齐备战半决赛。最近几天,球队一直在南钢体育馆进行封闭训练。

首轮横扫福建队,江苏队目前状态不错,这也得到了外界的一致认可。“新疆队目前的实力确实很强,我们只有做好自己的工作,至于比赛的结果我们不去想。”一位体育局领导告诉记者。

昨天上午,省体育局领导

专门就半决赛召开会议,“领导希望球队不要去想半决赛江苏有多大希望,一定要低调。在最近的训练里要鼓励队员们,狠抓拼搏精神。目前球队很团结,今年我们打得也很不错。到了半决赛,我们不会放松,全力以赴去拼对手。”一位与会领导告诉记者。在这样的基调下,南钢队备战半决赛会把自己摆在弱队的位置上,去挑战新疆这样一支强队。快报记者 沈忱

他打得姚明父亲没脾气 素描突发脑血栓的南钢助教徐强

南钢“老黄牛”徐强因脑血栓病倒在晋江,一时在南钢球迷中引发关注,而说起徐强,他已在江苏篮球耕耘了几十年,堪称教父级人物。

在南钢这批现役队员里,绝大多数人都是徐强一手培养起来的,他带出了两代南钢人,包括胡卫东、张成、胡雪峰、大唐、孟达等人。

这里还要提一下NBA球星安德森,他的恩师也是徐强。2001-2002赛季,安德森年仅19岁,更毫无名气可言。他的基本功比较差,但身高2米13的他身高臂长,弹跳非常好。“他刚来的时候除了弹跳好,其他什么都不会,是我手把手教会他一些进攻的技巧,后来因为合同问题他走了,不然他的进步应该会更好。”徐强回忆说。

98/99南钢惨遭降级,徐强临危受命,成功帮助南钢摆脱了历史上最困难的时期:99/00赛季第八、00/01赛季第八、

01/02赛季第九、后来03/04赛季的崛起也是徐强时代的延续。

当运动员的时候,徐强是一个非常聪明的球员,虽然身高不高,但在内线徐强用出色的脚步以及精准的投篮依然无人能防。记得有一年全国比赛,江苏碰上了上海,徐强面对姚明的父亲姚志源领衔的上海队内线毫不怯场,最终战胜上海队。

“虽然姚志源身高很高,但在灵活的徐强面前一点办法也没有,进攻打不了,防守更是无从防起。”一位老队员回忆那场比赛时说。

前天徐强病倒在在了晋江,昨天回到南京之后,徐导又在爱人陪伴下去脑科医院进行了检查,今天还要再做一次核磁共振。“应该说问题不是很大,医生说还是太累了,压力太大造成的。等明天的检查结果出来之后,我就能确定能不能去新疆客场了。”他念念不忘的还是工作。 快报记者 沈忱

■体坛快讯

●西部领头羊湖人超越骑士,本赛季第九周占据榜首位置。火箭从上一榜的第五位小幅滑落到第六位。

●2009年NCAA决赛昨天开打,北卡罗来纳大学以89:72

战胜密歇根州立大学,第五次捧起了NCAA总冠军。

●昨天,第22届中国围棋名人战在中国棋院进行了本赛第一轮,结果冷门迭出,常昊、孔杰和朴文垚均遭淘汰。